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25. April 2018 
 
 
 
 
Amtsdauer 2017 – 2020 
 
Beschlussprotokoll der 14. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 5. April 2018, 17.00 – 18.45 Uhr, Tonhalle 
 
 
 
Anwesend 37 von 40 Mitglieder des Stadtparlaments  
 5 Mitglieder des Stadtrats 
 
Entschuldigt 
abwesend Arber Bullakaj (SP) 
 Erika Häusermann (GLP)  
 Jannik Schweizer (Jungfreisinnige) 
 
Vorsitz Luc Kauf, Parlamentspräsident, GRÜNE prowil  
  
 
Protokoll Hansjörg Baumberger, Stadtschreiber  
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch Parlamentspräsident Luc Kauf, GRÜNE prowil, ist die Behandlung der 
Geschäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 
 
 
1. Gültigkeit der Wahl eines Ersatzmitglieds des Stadtparlaments 
 
2. Ersatzwahl in die ständige Kommission für den Rest der Amtsdauer 2017 – 2020 

 Mitglied Werkkommission 
 Mitglied Bau- und Verkehrskommission 

 
3. Einbürgerung Bekin Alimi 
 
4. Motion Benjamin Büsser (SVP) – 
 Anpassungen des Baureglements in der Stadt Wil 
 
5. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) – 
 Submissionsbeschwerde der WEKO betreffend „Nachhaltige Governance" 
 
6. Interpellation Benjamin Büsser (SVP) – 
 „ESP Wil West und Zentrumsentlastung Wil“ 
 
7. Interpellation Erwin Böhi (SVP) – 
 Quartierschulen und Integration 
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1. Gültigkeit der Wahl eines Ersatzmitglieds des Stadtparlaments 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 7. Februar 2018 einen Bericht und Antrag betref-
fend Gültigkeit der Wahl eines Ersatzmitglieds des Stadtparlaments und beantragt: 
 
Es sei Gültigkeit der Wahl von Christof Kälin, 5. Juli 1961, Traubenstrasse 1, 9552 Bronschhofen, in das Stadt-
parlament festzustellen. 
 
Abstimmung 
Der Parlamentspräsident stellt die Gültigkeit der Wahl von Christof Kälin in das Stadtparlament fest. 
 
 
 
2. Ersatzwahl in die ständige Kommission für den Rest der Amtsdauer 2017 – 2020 
 Mitglied Werkkommission 
 Mitglied Bau- und Verkehrskommission 
 
Als Ersatzmitglied in die Werkkommission für den Rest der Amtsdauer 2017/2020 wird Christof Kälin, SP, vorge-
schlagen. 
 
Wahl 
Christof Kälin wird einstimmig mit einer Enthaltung als Ersatzmitglied in die Werkkommission gewählt. 
 
Als Ersatzmitglied in die Bau- und Verkehrskommission für den Rest der Amtsdauer 2017/2020 wird Susanne 
Gähwiler, SP, vorgeschlagen. 
 
Wahl  
Susanne Gähwiler wird einstimmig mit zwei Enthaltungen als Ersatzmitglied in die Bau- und Verkehrskommission 
gewählt. 
 
 
3. Einbürgerung Bekin Alimi 
 
Der Eibürgerungsrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 29. Januar 2018 ein Gutachten und An-
trag betreffend Einbürgerung Bekin Alimi und beantragt: 
 
Bekin Alimi, geb. 2. Januar 1973, sei das Gemeinde- und Ortsbürgerrecht zu erteilen. 
 
Eintreten ist obligatorisch.  
 
In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt.  
 
Abstimmung 1 
Der Antrag des Einbürgerungsrates wird mit 26 ja- zu 10 nein-Stimmen bei einer Enthaltung angenommen. 
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4. Motion Benjamin Büsser (SVP) – Anpassungen des Baureglements in der Stadt Wil 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 6. Dezember 2017 die Stellungnahme auf die 
Motion von Benjamin Büsser, SVP, betreffend Anpassungen des Baureglements der Stadt Wil und beantragt:   
Die Motion sei nicht erheblich zu erklären. 
 
Antrag Benajamin Büsser, SVP, auf Abänderung des Wortlautes  
Dem Stadtparlament ist bis spätestens Dezember 2024 Bericht und Antrag für eine Revision des städtischen 
Baureglements und Zonenplan zu unterbreiten, welches auf der Grundlage des neuen kantonalen Planungs- und 
Baugesetz basiert. 
 
Abstimmung 2 
Die Motion mit dem geänderten Wortlaut gemäss Antrag von Benjamin Büsser, SVP, wird mit 31 zu 6 Stimmen 
bei 0 Enthaltungen erheblich erklärt 
 
 
5. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) – 
 Submissionsbeschwerde der WEKO betreffend „Nachhaltige Governance" 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 14. September 2016 die Antwort auf die Interpel-
lation von Sebastian Koller, GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen, betreffend Submissionsbeschwerde der 
WEKO betreffend „Nachhaltige Governance".  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats nicht zufrieden.  
 
 
6. Interpellation Benjamin Büsser (SVP) – „ESP Wil West und Zentrumsentlastung Wil“ 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 21. Februar 2018 die Antwort auf die Interpellati-
on von Benjamin Büsser, SVP, betreffend ESP Wil West und Zentrumsentlastung Wil.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden.  
 
 
7. Interpellation Erwin Böhi (SVP) – Quartierschulen und Integration 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 7. Februar 2018 die Antwort auf die Interpellation 
von Erwin Böhi, SVP, betreffend Quartierschulen und Integration.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats nicht zufrieden.  
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Neue Vorstösse 
 
 Interpellation von Marc Flückiger (FDP): Fragen zum Planungsstand der Unterflurbehälter in der Stadt Wil 
 Interpellation von Erwin Böhi (SVP): Wird Wil vom nationalen Fernbusnetz abgehängt? 
 Interpellation mit Antrag auf Dringlichkeit von Ursula Egli (SVP): Reglement über die Benutzung von Schul- 

und Sportanlagen durch Dritte – Vereinsfreundlich oder eher Unmut Erzeuger? 
 Interpellation von Benjamin Büsser (SVP): Arbeitsvergaben in der Stadt Wil 
 
 
Anhängige Geschäfte (Stand: 20. April 2017) 

 
 Sanierung Primarschulhaus Lindenhof 
 Nachtrag I Abwasserreglement 
 Postulat Hans-Peter Hutter (CVP) – ÖV-Strategie Wil / Berichterstattung 
 Bearbeitungsstand der parlamentarische Vorstösse 
 Jahresrechnung 2017 Stadt Wil 
 Jahresrechnung 2017 Technische Betriebe Wil 
 Geschäftsbericht 2017 
 Kündigung des Schulvertrags mit der Stiftung Schule St. Katharina 
 Postulat Kilian Meyer (SP) – Für mehr bezahlbare Wohnungen 

 
 

Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 
 
 «Kündigung des Schulvertrags mit der Stiftung Schule St. Katharina»:  

Benjamin Büsser (SVP, Präsidium), Roland Bosshart (CVP), Christine Hasler (CVP), Erwin Böhi (SVP), Adrian 
Bachmann (FDP), Guido Wick (GRÜNE prowil) und Dora Luginbühl (SP). 

 
 
Stadt Wil 
 
 
Luc Kauf  Hansjörg Baumberger  
Präsident  Stadtschreiber  


